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Fonn miisabigalari Fizika 2023-2024

. m 4. Tilinin uzunlugu 2 sm olan bircins kub tarazinin Uizarins
Sorbastdiismo tocili: g =10—— losdirili
san yerlogdirilib.
k
Suyun sixlig1: psu=1 q_3 = 1000 _C;
Sm m

1. Gortlon isin bu isi gérmaya sarf olunan zaman muiddsto
nisbati ............ adlanir.

A) Kinetik enerji B) Potensial eneriji
C) Gic D) Qiivva Kubun sixligimi hesablayn.
A) 3,6q—3 B) 1,8q—3 C) 1,2q—3 D) 0,9q—3
sSm Sm Sm Sm

2. Tasvirdoki xotkesin Xotasini toyin edin.
N |||||||||||||||

[
i 2|0 25 30 35 4|0
sm

A) 1sm B)05sm C)1mm D)0,5mm

abiqgalori

3. “Bugatti Chiron” avtomobili siikunat voziyyatindon e T basl dan 10 Ka Kitloli cismi asdiad
horokoto baslayaraq 2,4 saniyado sirotini 100 km/saat-a £ ~ avatia baglanmis yayaan 4 4 Kubiall cismi as ace
'3 yay x = 2 sm uzanmsdir. Homin yaydan 25 kq kitloli

catdirir. Siiratlonms muddstinds avtomobilin orta tacilini -
hesablaymn cisim asilsa, yayin uzanmasi na odor olar?
A) 2,5 sm B) 5sm C)3,5sm D) 10 sm
m m m m
A)11,6—5 B)41,7—; C)24— D)58—
San San San San

6. Saatin saniys oqrobinin ddvretmo tezliyinin saat
agrabinin ddvretmas tezliyina nisbati negadir?
A) 12 B)60 C) 720 D) 3600

e~ FONN M



Fonn miisabigalari Fizika 2023-2024

9. Faydali giicii 2 kVt olan miiharrikin 2 doqiqads gérdiiyii
isi hesablayn.

7. Menzurkada yalniz su oldugda torazinin gosterisi 98 q
olarsa, menzurkaya sixligi 3 g/m® olan das saldiqda
torazinin gostarisi no gadar olar?

A) 4 kC B)1kC C)240kC D) 100kC

70— 70—
60— 60—
50— 50—

40—

40

30 30+
10— 10

smS] 7]

/ N/ \

A)173q B)75q C)60q D)158¢

8. Maye dolu gabin 1, 2 va 3 noqtalorindaki P, P2 vo P3
hidrostatik tazyiglorini migayiss edin.

10. Avtomobil yolun birinci 1/3 hissasini 30 m/san
slratlo, qalan hissasini iss 20 m/san slratlo

horokot etmisdir. Avtomobilin biitlin yolda orta siratini
hesablayin.
=l
2° A) 25 m/san B) 24 m/san
C) 22,5 m/san D) 27,5 m/san
<3
i
A) P1>P;>P3 B)P;>P1>P;
C)P2>P1>P3 D)P3>P2>P1

.- Fonn mUsabiqgalori



Fann miisabigalari

Fizika

2023-2024

11. Velosipedgci harokoats baslayaraq ilk 1 doq middstinda
1 km, ndvbati 3 dog miiddatinds isa 7 km masafa got edir.
Velosipedcinin yola gors orta suratini hesablayin.

A) 2 km/daq
C) 3 km/daqg

B) 2,5 km/daq
D) 3,5 km/daq

12. Golin sothindon 20 m darinlikds hidrostatik tozyiqi
hesablayn.

A)2kPa B)20kPa C)200kPa D) 2000 kPa

.- Fonn mUsabiqgalori

13. Sokil 1-do g0storilmis qab agzina qodear su ilo
doldurulub. Qaba buz pargasi atildigda suyun bir hissosi
dasir vo tarazliq yaranir (sokil 2). Birinci vo ikinci halda
qabin dibindaki hidrostatik tozyiglor uygun olaraq P1 vo
P2, qabin dibina tasir gbstaran tozyiq quvvalari iss F1 vo
F>-dir. Asagidakilardan hansi dogrudur?

Su

e

Sokil 2.

Sokil 1

A)P1>P,voFi>F
C) Pi=PavoFi=F;

B)Pi<PyvoFi<F;
D)Pi=P,voFi<F;

14. A vo B avtomobillori diiz yolda uygun olaraq
va = 30 m/san va vg = 20 m/san sabit suratlori ilo sokilds
gostorildiyi kimi harokat edirlor. Mioyyan bir anda
avtomobillorin 6n hissolori arasindaki mosafo 1 km
olmusdur. Homin andan no Qodor middst sonra
avtomobillarin 6n hissalari arasindaki masafs 2 km olar?

: _ on M
& - 205

1 km

A) 3daq B) 4 dog C) 5doq D) 6 doq



Fann miisabigalari
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15. Diizxotli horokot edon A vo B avtomobillorinin siirat—
zaman qrafiklori verilmisdir. to miiddeti arzinds A avtomo-
bili 60 m yol gedirss, B avtomobilinin getdiyi yolu tapin.

A AY B
VO frrrrrrmmeee /
3ug / A
o
0 e
A)20m B) 80 m C)40m D) 60 m

16. Hidravlik presin kigik porseninin sahosi S1= 5 sm?
boylik porseninin sahasi Sz = 50 sm?-dir. Kigik porsen
h1= 20 sm asag1 horokat etdirildikds boylik porsen yuxari
Nna godar harokoat edor?

A) 100 sm B) 200 sm

C) 20 sm D) 2sm

.- Fonn mUsabiqgalori

17. Sortliyi 200 N/m olan 41 sargidan ibarat cokisiz
yaydan 1 kq yiik asdiqda onun qonsu sargilar1 arasindaki
mosafa na godor artar?

A)25mm B) 10 mm C) 1,25 mm D) 5mm

18. Sokildo 1, 2 va 3 cisimlarinin harokot trayektoriyalar
gostorilmisdir. 1 cisminin getdiyi yol 110 m, 2 cisminin
getdiyi yol 51 m olarsa, 3 cisminin getdiyi yolu hesablayin
(bolgulararast masafalor barabardir).

! 2 |3

Y

\

B) 117 m

A) 113 m C)119m D) 123 m



Fonn miisabigalari Fizika 2023-2024

21. Cisim Yerin sothindon 40 m hindirlikdon sorbast
buraxilir. Yer sathindon hansi hindurliikds cismin kinetik
enerjisi onun Yer sothino nozoron potensial enerjisine
borabar olar (havanin miigavimatini nazars almayin)?

19 va 20-ci masalalar Gc¢un:
Dizxatli harokat edon avtomobilin siiratinin zamandan
asililiq grafiki verilmisdir.

1l
__,_S_fm) A) 10 m B) 40 m C)30m D) 20 m
: : t(san)
10 50

19. 50 saniya orzinds avtomobilin getdiyi yolu hesablayn.

A)200m  B)600m  C)1200m  D)900m

[
0
M
g
0
20. 50 saniys arzinds avtomobilin orta siratini hesablaym. ) 22.  Muoayyan hiindrlikdon — sorbast  diison  cismin
‘7 siirot—zaman grafiki gostorilib. Tacilin orta giymati 0-to
A) 18 m/san B) 10 m/san € middatinds a1, to-5to milddotindo a,-dirso, ai/a, nisbatini
C) 20 m/san D) 19 m/san C  hesablayin.
- AU
L(LD 4y
| 31)[]
i 2?)[]
| v
| !
E 0 to 2ty 3ty 4ty Sty i
A) 5 B) 10 C)4 D)3
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23. Ufiigi sothdo stikunotdoki m; = 3 kg vo m, = 4 kq
kutloli cisimloro Ufligi istigamoto yOnalmis, modulu
F = 24 N dart1 qiivvasi tosir etdikds birinci cismin tocili
a1 = 4 m/san? olarsa, ikinci cismin a, tocilini hesablayin
(cisimlarin sathlo surtinms amsallari barabardir).

my I mo F
A1 B1sL 2 py3L
San san san san

24. Cisim verilmis c¢evra (zro saat ogrobinin oksi
istigamoatindo borabarsuratli harokot edir. A ndqtosini
kecdikdon 44 san sonra cismin suratinin istigamati yuxari
(1) dogru olmusdur. Cismin ddvrotmo periodu asagida-
kilardan hans1 ola bilar?

A

A) 16 san B) 14san  C)8san D) 6 san

olori

g

0

musa

e~ FONN

25. V1 hacmli gliserinle V2 hacmli su qarigdirildigda sixligi
1050 kg/m?® olan bircins mohlul alimr. V/Vi nishatini
hesablayimn (moahlulun hacmi onu tagkil edon mayelarin
hacmlari comina borabardir. pqis. = 1250 kg/m?3).

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

26. Kasik konussokilli gaba V hacmli su doldurulub. Bu
zaman qabin dibindoki hidrostatik tozyiq P:-dir. Qaba
slava olarag V hacmds su tokildikds gabin dibindoki
hidrostatik tozyiq P2 olur. Hansi ifads dogrudur?

A) Pz = 2P1
C) P.>2P;

B) Pi<P,<2P;
D)P,=P;



Fonn miisabigalari Fizika 2023-2024

29. A ndgtasindan harokato baslayan avtomobil verilmis
trayektoriya ilo horokot edorok B nogtesine catir.
Avtomobilin  getdiyi yolun onun yerdoyismasinin
moduluna nisbotini  tapin  (bdlgiilorarasi  mosafolor
boraboardir).

27. my = 1 kg vo my = 4 kq kitlali ndgtavi cisimlar sokildoa
gOstarilmis siirtiinmasiz yolun eyni saviyyados olan A vo B
nogtalorindan sarbast buraxilir. Cisimlarin yolun CD tfuqi
hissasina gatan andaki slratlori uygun olarag va Vo vs
olarsa, va /vg nisbatini hesablayin.

B

A) 1/4 B) 4 C) 12 D)1
A)3 B)5 C)7 D) 9

_,_.m

28. Uygunlugu miiayyan edin. 30. Moftil orta hissasindan 90° ayilorak sapla bir ucundan
tavandan asilmigdir. Moftilin tarazliq halindaki goriiniisii
1. Vt-san a. qivva togriban neco olar?
2. Pa-m?2 b. enerji
3 M C. ch A) B) D)
© san i P .
A) 1-a; 2-b; 3-c B) 1-c; 2-a; 3-b — ;
C) 1-c; 2-b; 3-a D) 1-b; 2-a; 3-c

.- Fonn mUsabiqgalori
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31. Cisim mail mustavinin zarinds tarazligdadir. Cismo
tasir edon quvvalar hansi sokilda dlizgiin gostoarilib (Fa -
agirhq qlivvasi, N-sathin reaksiya qiivvasi, fs -cisma tosir
edan strtiinms quvvasidir)?

.- Fonn mUsabiqgalori

32. Cismin siirati 4 dofo artdigda onun kinetik enerjisi
180 C artir. Cismin baslangic andaki kinetik enerjisini
hesablayin.
A)1125C B)12C

C)45C D)90C

33. Tilinin uzunlugu 10 sm, har birinin ¢okisi 10 N olan
sokil 1-daki kimi désamada yerlagon 6 adad kubu sakil 2-
doki vaziyyato gotirmok Ug¢Un minimum no godor is
gorualmalidir?

SRARRE

Sokil 1.

s

Sokil 2.

A)5C B)4C c)3cC D)2C
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34. Cisim modullar1 F1 = 10 N va F, = 7 N iki gUvvanin
tosiri ilo saga dogru sabit siiratlo harokot edir. Cismo tasir
edon slirtinma quvvasinin giymatini va istigamatini toyin
edin.

_ U=const _

FQ —> Fl

s [

B) saga, 3N
D) sola, 17 N

A)saga, 17N
C)sola, 3N

35. Marsin kiitlesi Yerin kiitlosinin onda biri, radiusu iso
Yerin radiusunun yarisi qodordir. Marsin sathindoki
sorbastdiisma tacilini hesablayin.

A) 1 m/san? B) 2 m/san?

C) 4 m/san? D) 5 m/san?

.- Fonn mUsabiqgalori

36. Durgun suya nazaron sursti 16 m/san olan motorlu
qaylq cayin sahilindo bir-birindon 1,5 km masafads
yerlogan iki mantago arasinda harokot edir. Qayiq ¢ayin
axininin oksi istigamotinds harokot edarkon mantagolor
arasindaki mosafoni 125 saniyodo got edirss, axin
istigamatindo eyni mosafoni got etmok U¢lin no godor
zaman sarf olunar?

A) 50 san B) 75 san

C)90san D) 100 san

37. Glnosin kiitlasi Yerin kitlasindon 300000 dofo, Yerin
kitlosi Ay kitlasindon 100 dofa, Yer-Ginos arast masafa
Yer-Ay aras1 mosafodon 400 dofo boyukdur. Yer vo Glinosg
arasindaki caziba qlivvasinin Ay vo Yer arasindaki caziba
quivvasina nisbatini hesablayin.

A) 187,5 B) 202,5

C) 125,0 D) 75,0
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40. Cismo modullart F1 =6 N, F, =12 N,F;=7 Nvs
F4 = 9 N olan dord quivvs tasir etdikds cismin tocilinin
modulu a olur. Hans1 qiivvenin tasiri kasilss, tacilin
modulu 2a olar?

38. Sirtlinmasiz Ufligi mistovida yerloson 4 kq kitlali
cismo sortlik omsali 100 N/m olan yay baglanmisdir.
Cisim tarazliq noqtasi otrafina rogsi harokat edir. Yayin
maksimal uzanmast 20 sm olarsa, cismin maksimal

sUratini hesablayn. F Foo
ke ="
2
A) 5 m/san B) 4 m/san
C) 2 m/san D) 1 m/san _
A) K B) F, C) K D) F,

39. Har birinin kitlosi 1 kg, tilinin uzunlugu 10 sm olan 9

ri

adad kub bir-birins yapisdirilaraq sokildoki IT formali fiqur 0
omolo gatirilir. Fiqurun Ufligi sotho gostordiyi tozyigi —
hesablayn.

A)3kPa  B)9kPa C)4kPa D)45kPa

o= Fann mUsabige
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